
 ادوات قياس الحجوم

 . Burette الدحاحة -1

( ومدجودة من الاسفل بهاسطة صشبهر 3سم 50زجاجية رفيعة سعتيا ) طهانةعبارة عن اس   
مشيا مقدم الى عذخة اقدام ويسكن التحكم في قخاءة الدحاحة لغاية  3سم1خاص وكل 

وىحه الكسية تعال قطخة واحجة .تغدل الدحاحة قبل استخجاميا بالساء ( 3سم 0.04-0.05)
الدحاحة بهاسطة  . تسلأالعادي ثم بالساء السقطخ واخيخا بالسحمهل السخاد استعسالو في التجخبة 

لتكهن الفقاعات اليهائية داخميا .يفتح الرشبهر  قسع زجاجي صغيخ من الاعمى وبيجوء مشعا  
عشجما تدتخجم كج من امتلاء الجدء الدفمي من الدحاحة بالسحمهل السعين . ألمت يالدفم

السقعخ( السحاليل الذفافو في عسميات التدحيح فان القخاءة تؤخح عشج الدطح الدفمى لمسحمهل )
او الدطح العمهى )السحجب( في حالة استخجام السحاليل السمهنو .من السفزل استعسال ورقة 

ة عمى فكيلتدخب الزهء مع ملاحظة مدتهى العين ا بيزاء خمف مشطقة القخاءة لمدحاحة مشعا  
 مشطقة القخاءة.

 .Pipette  الماصة -2

عبارة عن اسطهانة زجاجية رفيعة قياسية مجرجة وبيا فتحة ضيقة تدتخجم لكياس السحاليل    
في التجارب ويدتعسل اصبع الدبابة لمتحكم في تفخيغ الحجم السطمهب .يهجج نهعين من 

ماصات قياسية وماصات مجرجة .عشج نقل السحاليل باستخجام الساصات يجب ، الساصات 
عمى ججار الجورق السخاد نقل السحمهل اليو وعجم نفخ الساصة عشج مخاعاة وضع نياية الساصة 

 .التفخيغ من السحمهل 

 

 

 



 : Measuring Flasks الدوارق المعيارية -3

تدتعسل الجوارق السعيارية  عبارة عن دورق زجاجي مدتجيخ ذو عشق رفيع بعلامة دالة .     
لايجهز استخجام ىحه الجوارق في تدخين او لتخفيفيا .السعيشة السحاليل الكياسية تحزيخ في 

 فييا حيث ان ذلك يؤدي الى تغييخ احجاميا الكياسية.ساخشة السحاليل او وضع محاليل 

 : Graduated Cylinders الاسطوانات المدرجة  -4

(.تدتخجم عادة 3سم 1000_10عبارة عن اسطهانة زجاجية مجرجة ذات احجام مختمفة )   
 السحاليل الكياسية التقخيبية او لتخفيفيا.في السختبخ لعسل 

 

 التكرار في التحاليل المختبرية .

تجخى التحاليل السختبخية الكيسياوية والغحائية عمى عيشتين او ثلاثة عيشات في نفذ الهقت    
تحدب نتائج التحاليل الغحائية بعج اخح متهسط العيشات السختبخة عمى ان  من الشسهذج الهاحج .

 أ% من متهسطيا ويسكن حداب الشدبة السئهية لمخط3الفخق بين كل من الشتيجتين عن  لايديج
 باتباع الشقاط التالية .

 . 2متهسط الشتيجة = الشتيجة الاولى + الشتيجة الثانية /  -1
 الشتيجة الثانية . -الفخق بين الشتيجتين = الشتيجة الاولى  -2
 . 100 ×متهسط الشتيجتين  الشدبة السئهية لمخطأ = الفخق بين الشتيجتين / -3

 

 مـــــــــــــــلاحـــــــــــــظــــــــــــة:

اما في حالة استخجام ثلاثة عيشات من الشسهذج الهاحج فدتبعج الشتيجة التي لا تتطابق تقخيبا 
 مع بكية الشتائج. 



 


